

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

DESDE MADRID

Problema resuelto

Sin que se nos tachase de que adelantábamos los sucesos podríamos ya hoy cantar victoria en lo de Marruecos, porque si bien no fuera exacto decir «el asunto está terminado», puede asegurarse, sin temor a que los hechos nos desmientan que el problema está resuelto.

No está terminado el asunto. Es verdad. Aun hay que combatir. Aun hay que castigar. Todavía es necesario vencer algunas resistencias y disipar algunas incertidumbres. Será cosa de unos días, tal vez de algunas semanas, pero las resistencias serán vencidas y las incertidumbres disipadas; y las cábilas, unas por escarmantadas en cabeza propia, otras por la ejemplaridad del escarmiento en cabeza ajena, se someterán; y el que hasta ahora mantuvo viva la hoguera de la guerra, amenazando y prometiendo, sinó rectifica sus torpes resoluciones tendrá que extrañarse del país.

Pero el problema está resuelto, y con la única solución digna, conveniente y eficaz. Que se halla resuelto lo dicen mejor y más eficientemente que nosotros las cábilas que se someten. ¿Por qué abandonan la resistencia? ¿Por qué se tornan pacíficas? ¿Están cansadas? ¿No tienen ya ganas de guerrear? No: están sencillamente convencidas de dos cosas, que en el fondo son una misma: de que Abd-el-Krim está vencido y no por un acuerdo secreto, por un acomodo cuyos pormenores se ignoten, ni por una corrupción cuya cuantía se recate; está vencido por la fuerza, y para el moro la fuerza es el derecho.

No digo yo, aunque no faltarían motivos para afirmarlo, que gran copia de moros como un número considerable de cristianos sean de tal condición moral que espontáneamente vitorean al que vence; cortesanos de la fortuna, esclavos del triunfo, desdeñadores del yacimiento y de la desgracia. No digo eso. Pero encuentro muy natural, lo mismo en tierra de moros que en tierra de cristianos que cuando hay dos rivales en lucha se reserven, mientras no ven con claridad quien será en últimas cartas el victorioso, en evitación de futuras represalias. Hasta no hace mucho y mayormente hasta el advenimiento del nuevo régimen la incógnita no estaba despejada; tan no estaba que la duda se habla señoreado de las respectivas retaguardias de los combatientes, y a la hora, sobre todo, le sobraban motivos para temer que situándose frente a Abd-el-Krim no llegara un día en que por una de esas mal llamadas paces, que alguna vez han merecido la execración, incluso de quienes las procuraron, se encontrara aquél realmente victorioso.

Ahora ya no temen eso, porque ven todo lo contrario, y lo contrario que es el aplastamiento de Abd-el-Krim por la fuerza, es la paz digna, conveniente y eficaz, la que extingue las hogueras, no esas falsas paces, origen de malas y pésimas guerras, que dejan vivo el fuego pero recubren de ceniza.

Que a aquella paz no se llega, sino con sacrificios dolorosos es indudable. Dadas muy sensibles habremos tenido estos días y sobre todo en los primeros adelantándose las operaciones y dar los empujones iniciales victoriosos, pero esos sacrificios que tienen para el vencedor la compensación personal del deber cumplido y del

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

Hoy en el correo ha llegado a ésta, el Inspector General de la Asamblea Suprema de la Cruz Roja Excmo. señor don Juan Romero Araoz.

El señor Romero Araoz permanecerá en ésta varios días visitando las comisiones establecidas e inspeccionando su material.

—A su finca de Dolores (Alicante) ha regresado el exGobernador militar de esta plaza Excmo. señor don Manuel Llopis con su distinguida familia.

NOTAS VARIAS

Anoche la sociedad deportiva «Cartagena F.C.» obsequió con una «cena» a los jugadores del «Sevilla F.C.».

El acto tuvo lugar en la casa de Piña, en el muelle, y en él reinó la mayor cordialidad.

—Con brillantes notas ha aprobado el Preparatorio de Farmacia el estudioso joven Marcelino Cano Llopis.

—Ha obtenido el grado de Bachiller con muy buenas notas el aventajado joven Pepe Cano Llopis.

—También ha aprobado el quinto año del Bachillerato con excelentes calificaciones el aplicado joven Ramón Cano Llopis.

LETRAS DE LUTO

Seguido de numeroso acompañamiento esta tarde se ha verificado en el barrio de San Antón el sepelio del cadáver de nuestro amigo don Agustín Vivancos Sánchez.

A su esposa, hijos y demás familia reiteramos nuestro sentido pésame y rogamos a nuestros lectores una oración por el alma del finado.

—Hoy se cumple el segundo aniversario del sentido fallecimiento del Ilmo. señor don José Lizana Muñoz, abogado y Hermano que fué del Santo Hospital de Caridad, inolvidable amigo que gozó de justo aprecio.

En sufragio de su alma se ha celebrado esta mañana en el templo de la Patrona la Hora Santa, asistiendo gran número de sus amistades.

Renovamos a la distinguida viuda doña María Antonia Wessel de Guimbarda, hijos y demás familia la expresión de nuestro sentimiento.

Teatro Circo

Sábado día 29 Mayo

A las diez en punto DEBUT de la Gran Compañía de zarzuela y opereta del notable baritono

LUIS ALMODOVAR

con la preciosa obra del maestro Alonso

«LA CALESERA»

En breve estreno

«POR UNA MUJER»

honor granjeado, tienen para la nación el premio del objetivo cumplido, que en este caso y no tardando será una situación de paz que permita que la juventud vuelva a los trajines del comercio, de la industria y de la agricultura y que se tape o se achique el boquete por el que sale ahora parte considerable del dinero del presupuesto.

MIGUEL PERAFLOR.

RENACIMIENTO (1)

Toda gigantesca hazaña que los siglos contemplaron, sólo a cabo la llevaron los nobles hijos de España.

Los cachorros del león, retaron al orbe entero; y con su gesto altanero, y con su inmenso tesón, del viejo solar hispano, sus hidalgos se esparcieron, y victoriosos volvieron con el pendón castellano; y arrogante el español, cifró su mayor orgullo, en que pueblo como el suyo, hubo jamás bajo el sol.

No sólo tus carabelas surcan audaces los mares, impulsadas por sus velas, como dicen los cantares; que además de tus pintores y tus temidos guerreros son también aventureros tus heroicos aviadores.

En su raid legendario ambos Mundos los siguieron; y al Océano vencieron con ánimo temerario; que aunque el Atlántico brama, sólo atienden sus oídos a los lejanos sonidos de las trompas de la Fama.

Mensajeros de la tierra del honor y la pidalguía; la más bella y más bravia que el viejo planeta encierra: La Argentina que os abraza, prueba de manera cierta que de su sueño, despierta la gloria de nuestra Raza. Ya la suerte veleidosa, en favor vuestro se inclina; y en la costa luminosa de la América latina, mueven vuestro corazón la alegría de vencer, y de un pueblo la emoción, y el beso de una mujer.

Y la empresa sin igual, la del glorioso acicate, tuvo su digno remate; y el pájaro de metal sale pronto de la bruma; se reviste con las galas de la albura de la espuma que quiere besar las alas; el gallardete tremola, y se escuchan mil clamores, y se encienden los colores de la bandera española; y grita la muchedumbre, y palpita la proeza, y no hay nadie que vislumbre de ninguno la cabeza; y españoles y argentinos, cuando el dios del aire asoma, los lazos casi divinos de la sangre y del idioma, juntan en nervioso abrazo mirándole con cariño, y bate palmas el niño en el materno regazo.

Seguidores de Colón: si el valor alas tuviera, a más altura subiera que subió vuestro avión.

JOAQUIN SANCHEZ FABA

Cartagena.

(1)—Poesía premiada con el primer accesit en el Certamen Literario celebrado en Elche recientemente.

De interés para el Comercio

El Libro de Ventas

La «Gaceta» ha publicado el modelo oficial del libro de «Ventas y operaciones industriales y comerciales».

La página de dicho libro está dividida en ocho casillas, que llevan los epígrafes siguientes:

1. Número de orden de las ventas y operaciones; 2. Fecha; 3. Concepto; 4. Cobrado, pesetas; 5. Sumas diarias; 6. Sumas mensuales; 7. Importe de la tasa del lujo, y 8. Observaciones.

En las operaciones a plazos se anotará la operación en la fecha en que se contrate, haciendo constar su valor total, bien al expresar el concepto o bien en la casilla de «Observaciones» pero sin que en la casilla de «Cobrado» figure más cantidad que la que en su caso se hubiera percibido al contratar la operación. Al ir cobrando después cada plazo, se anotará este ingreso por su parcial importe en las casilla de «Cobrado», haciendo en la «Observaciones» la referencia a la operación a que corresponde.

Las operaciones anuladas se harán constar en la casilla de «Observaciones», haciendo referencia al número de orden con que hubieren sido anuladas al darles entrada en el libro. Su importe podrá anotarse debajo de la suma correspondiente al día en que la operación se hubiese anulado para restarla, o restarlas si fueran varias, de dicha suma y obtener con la diferencia el ingreso líquido del día.

Cuando se trate de ventas de artículos gravados con el impuesto sobre el lujo, se expresará en la casilla «Concepto» el objeto vendido; en la casilla «Cobrado» se anotará el importe de la venta por el precio que efectivamente perciba el comerciante, es decir, sin incluir la tasa del lujo, que se rellene para la Hacienda, y en la casilla «Importe de la tasa del lujo» se consignará la cuota del impuesto.

Días del Umbraimiento
Robustézcase Vd. y adquiera fuerzas; librose de achaques y penosos dolores tomando el **Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham** TONICO DE LA MUJER

PINCELADAS
Al italiano puso como una estopa y ya es Paulino Uzcudun campeón de Europa. Esto honra a los hispanos. Seremos pocos, pero hoy somos los ases del soplamocos.

La actualidad, en cuestión de «turismo», son los viajes al Polo. Casi simultáneamente se han llevado a cabo tres expediciones a dicho punto. En aeroplano, en diligible, por carretera. Por todas partes se va al Polo. Y el caso es que después de tanta lucha por alcanzarlo, el doctor Charcot, a quien un reporter ha interrogado como especialista en cuestión de exploraciones polares, sale diciendo que el llegar al Polo Norte no tiene importancia científica ninguna.

Ya sabemos—ha dicho—que aquello es un inmenso y movidizo banco de hielo que se mueve a derecha e izquierda. Toda nueva exploración al Polo carece ya de utilidad científica. Eso de poner el pie en el Polo es una niflería, pues, científicamente, lo mismo da hallarse en él que a doce kilómetros de él. El resultado de las observaciones es el mismo.

Una desilusión para los exploradores que acaban de regresar de las regiones árticas.

Ante unos juicios tan cerrados que no sostiene Charcot solo, se habrán quedado más helados que cuando estaban en el Polo.

En cambio asegura Charcot que el que ofrece gran interés para la ciencia es el polo Sur, que tiene a su alrededor un vasto continente, cuyo suelo encierra gran interés geológico.

Pero puede que después que los exploradores vayan al Polo Sur digan que eso no vale nada, y que el verdaderamente interesante es el Polo de Orlye.

Ha desembarcado en el puerto de Cádiz Rafael el Gallo, el calvo subterráneo, que viene de América, donde se hallaba desde hace una porción de años.

Hablando con algunas personas que fueron a esperarle al muelle, ha dicho que ha conquistado muchas orejas en el nuevo continente y que viene dispuesto a conquistar otras muchas en España.

Y cuando decía esto, luego le arrogancia audaz, vió pasar una ternera y el hombre dió una espantál

El señor Bergamín ha dado en el Ateneo de Alicante una conferencia acerca del porvenir de los partidos políticos.

Está bastante oscuro el pobrecito. Así, sin afectación lo diría, con razón, el docto conferenciante, aunque su peroración haya sido en Alicante, metrópoli del turrón.

En Norteamérica se están realizando experimentos encaminados a recuperar el hierro y el acero procedente del desgaste de los motores y de las piezas metálicas de los vehículos que circulan por las carreteras.

Para ello se ha instalado un potente electromán debajo de un camión automóvil, a unos diez centímetros sobre la superficie de la carretera. En el primer experimento llevado a cabo se han recogido 68 kilos de hierro en un trayecto de ocho kilómetros; y en una segunda prueba se recuperaron 273 kilos. La mayor parte del metal recogido en esta forma se compone de un polvo impalpable.

Ahora debe inventarse otro aparato que recoja los restos de las gallinas, cerdos, jumentos y demás «perros nales» que los autos «desgastan» en las carreteras.

Y que también suelen quedar reducidos a polvo impalpable.

FOTOGRAFIA
Señora! Donde mejor le harán los retratos de Comunión de sus niños, será en la GRAN GALERIA CASA... Unica Casa que se distingue por su exquisito gusto artístico. Osuna 3.